

第17届夏季残疾人奥林匹克运动会 在巴黎开幕

新华社巴黎8月28日电(记者郑直、肖亚卓)巴黎奥运会的余温尚未散去,法兰西的夏天又迎续篇。第17届夏季残疾人奥林匹克运动会28日晚在巴黎开幕,这是夏季残奥会首次在巴黎举办。

巴黎残奥会与巴黎奥运会共享同一个口号“奥运更开放”,开幕式也在夏季残奥会的历史上首次来到体育场外和城市中心地段。当灿烂的阳光逐渐转变为落日的余晖,在凯旋门上展示的巨型残奥会标志的映衬下,来自世界各地的残奥选手们从香榭丽舍大街出发,在助威与欢呼声中进入协和广场。

巴黎残奥会中国体育代表团在女子轮椅击剑运动员辜海燕和男子举重运动员齐勇凯两位旗手的引领下入场。代表团共有运动员284人,平均年龄25.8岁,年龄最大的是48岁的乒乓球运动员熊桂艳,年龄最小的是15岁的游泳运动员朱慧。代表团将参加巴黎残奥会射箭、田径、羽毛球、硬地滚球等19个大项、302个小项的角逐。

巴黎奥组委主席托尼·埃斯坦盖与国际残奥委会主席安德鲁·帕森斯先后致辞。



8月28日,中国体育代表团旗手女子轮椅击剑运动员辜海燕(前中)和男子举重运动员齐勇凯(前左)在开幕式上入场。新华社记者 侯昭康 摄

“残奥选手们来到这里并不仅仅是参与,他们是为了竞争、获胜、打破世界纪录。”帕森斯说,“他们希望自己和世界上所有的残疾人能感受到平等与包容。通过赛场上的表现,他们将挑战偏见,改变态度,并重新定义可能的极限。”

出席开幕式的法国总统马克龙宣布第17届夏季残奥会开幕。贯穿全场的文艺表演中,开幕式最初阶段以不同衣着与舞姿呈现对抗性姿态的表演者们,逐渐在舞蹈与健身动作融合的动态中成为统一的整体,寓意人类通过艺术创作与

体育竞赛增进了解,呼应开幕式的主题——“矛盾:从分歧到和谐”。约有包括残疾人与健全人在内的500名表演者参与了当晚演出。

现场随后播放了巴黎残奥会火炬传递的短片。二战期间,为激励受伤的官兵积极恢复,“残疾人体育之父”路·古特曼组织他们积极进行体育运动,由此慢慢形成了被广泛认为是残奥运动前身的斯托克·曼德维尔运动会。8月24日,巴黎残奥会圣火在英国斯托克·曼德维尔采集,抵达法国后由1000名火炬手在法国本土传递。

短片结束后,圣火抵达协和广场,火炬手们继续传递火炬的同时,方尖碑下的众多舞者也手持火把翩然起舞。传递的路线逐渐向杜乐丽花园延伸,最终抵达在巴黎奥运会期间备受瞩目的主火炬台。随着火炬手们合力点燃其底部的火焰环,主火炬台随着系留气球再度缓缓升起,将在未来11天再次装点巴黎的天空。

来自168个国家和地区的4400名运动员将参与巴黎残奥会22个大项、549个小项的比赛,法兰西体育场、大皇宫等奥运场馆又将迎来一波残奥会带来的热潮。

法国正式调查“电报”创始人 同时寻觅家暴证据

据新华社北京8月29日电 法国执法部门28日宣布,对社交媒体平台“电报”创始人兼首席执行官帕维尔·杜罗夫启动正式调查。其中一项罪名最重可判10年监禁。

杜罗夫当天缴纳500万欧元后获得保释。消息人士说,法方同时正向瑞士求证关于杜罗夫家暴亲儿子的指控是否有足够证据。

十宗罪

巴黎检察官洛蕾·贝屈奥说,杜罗夫所涉罪名包括组织团伙管理网络平台纵容非法交易、传播儿童色情制品、贩毒、诈骗、洗钱,以及拒绝按执法机构要求提供信息或文件,向犯罪分子提供加密服务。这些指控约有10项,罪名相当严重。其中,仅管理网络平台纵容非法交易一项罪名,最重可判10年监禁和50万欧元罚金。

在法国,受到正式调查不意味着有罪或者必然会受到法庭审理,但表明法官认为有足够证据推进调查。据路透社报道,调查可能持续数年才会进入审理阶段,或者不了了之。

杜罗夫24日晚在巴黎近郊布尔歇机场被法国警方逮捕。长达96小时的羁押时限28日结束,杜罗夫被移交巴黎法院,当晚受到起诉。

俄罗斯卫星通讯社播发的视频显示,28日深夜,杜罗夫一身黑衣,戴着黑色棒球帽、墨镜,离开法院,在保镖和律师陪同下登上一辆商务车。据贝屈奥介绍,杜罗夫以500万欧元交保,每周需两次到警察局报到,不得离开法国。

新指控

一名消息人士告诉法新社记者,杜罗夫还因涉嫌对亲儿子实施“严重暴力行为”受到调查。

法院裁决文件说,日内瓦检察院最初以家暴指控所涉事情超过时限为由,

拒绝立案。博尔加尔去年5月就此提出上诉。日内瓦州刑事上诉法院要求立案调查。

按照瑞士法律,如果家暴罪名成立,最重可判处三年监禁。

博尔加尔还指控杜罗夫拒绝支付孩子抚养费累计15万欧元。

杜罗夫生于俄罗斯,现年39岁。他2013年和哥哥尼古拉在圣彼得堡创办“电报”,后将“电报”总部迁至阿联酋迪拜。杜罗夫持俄罗斯、法国、阿联酋和加勒比海岛国圣基茨和尼维斯国籍。

辩界限

法新社说,杜罗夫被捕的时机和前后因果引发无数疑问。美联社报道,一些俄罗斯官员认为,这出于政治动机,证明西方在言论自由上的双重标准。法国总统埃马纽埃尔·马克龙26日否认逮捕杜罗夫是政治决定。

路透社评述,杜罗夫被捕,触发关于言论自由与触犯法律界限何在的辩论,同时凸显数国政府与“电报”之间“不安的关系”。贝屈奥在一份声明中说,“电报”平台被用于不同类型犯罪,司法部门要求提供相关信息,平台管理方却“几乎置若罔闻”,最终引起巴黎警方网络犯罪调查部门注意。对于“电报”缺乏配合,法国其他调查机构以及欧盟检察院旗下不同司法合作伙伴亦有同感。这促使巴黎警方今年2月发起调查。

“电报”目前约有9亿用户,是俄语地区最主要社媒平台之一。在俄乌冲突中,“电报”是战场上重要通信联络工具,也是俄乌两国政府和军人发布信息、进行宣传的渠道。

马克龙也是“电报”用户之一,曾与杜罗夫多次见面。法国政府2021年授予杜罗夫法国国籍。按美国《华尔街日报》和爱丽舍宫消息人士的说法,马克龙2018年与杜罗夫共进午餐时建议把“电报”总部搬到巴黎,后者婉拒。(胡若愚)



这张8月28日从太空探索技术公司视频截图的图片显示的是,火箭一级降落在回收船上后爆燃和倾侧。新华社/美联

着陆失败 “猎鹰9”号火箭年内第二次停飞

据新华社北京8月29日电 美国联邦航空局28日宣布停飞太空探索技术公司(SpaceX)“猎鹰9”号火箭,原因是火箭当天执行“星链”互联网卫星发射任务时着陆失败。这是承担多项航天任务的“猎鹰9”号火箭年内第二次遭停飞。

再遭停飞

“猎鹰9”号火箭当地时间28日3时48分从美国佛罗里达州卡纳维拉尔角太空军基地升空,将21枚“星链”卫星送入轨道,但设计为可重复使用的火箭一级降落在回收船上后爆燃和倾侧,落入海中。

美国联邦航空局说,未收到人员伤亡或财产受损报告,已要求太空探索技术公司调查,联邦航空局将监督。

联邦航空局负责监管私人企业火箭和发射场安全,确保公众安全。

“猎鹰9”号火箭是全球首款轨道级可重复使用火箭,也是目前美国唯一能定期执行将宇航员送往国际空间站的火箭。上月11日,“猎鹰9”号火箭第二级的发动机发生故障,导致搭载的20颗“星链”卫星没有进入预定轨道。“猎鹰9”号火箭随后被停飞,为2016年以来首次。停飞令15天后解除。

路透社分析,联邦航空局此次要求停飞“猎鹰9”号火箭,是因为认定此次着

陆失败意味着火箭出现某种故障,如不调查清楚,恐加剧今后发射任务风险。

任务存疑

“猎鹰9”号着陆失败后,太空探索技术公司宣布取消当天另一次“星链”卫星发射任务,“以便团队有时间分析前次发射的火箭推进器着陆数据”,一旦确定新发射时间将即刻公布。

此外,按美联社报道说法,“猎鹰9”号火箭遭停飞对太空探索技术公司另外两项载人航天任务影响暂难判定。

其中一项是美国电子商务大亨贾里德·艾萨克曼发起并部分资助的“北极星黎明”任务。艾萨克曼将与另外三人乘太空探索技术公司的“龙”飞船由“猎鹰9”号火箭送入太空,计划最远抵达距离地面1400公里处。此次任务预计创造多项纪录,包括首次非职业宇航员太空行走,以及自上世纪70年代“阿波罗计划”结束以来人类抵达太空距地球最远处。艾萨克曼一行人原定27日升空,因发射设备技术故障推迟至28日,因天气原因再次推迟。

另外一项任务时间在9月底,“龙”飞船将把两名宇航员送往国际空间站,并在明年2月由“龙”飞船把困在空间站的另外两名宇航员送回地球。(海洋)